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 (1) بعدی سه فضایدر ( بردار)نیرو 

  )بیان دکارتی( ی متعامد بردارهامولفه

 

 𝐹𝑧و  𝐹𝑦و  𝐹𝑥ها و مولفه 𝐹⃗خواسته: بردار    𝜃𝑧و  𝜃𝑦و  𝜃𝑥و  𝐹معلوم: 

𝐹𝑥 = 𝐹 cos 𝜃𝑥 𝐹𝑦    و    = 𝐹 cos 𝜃𝑦 𝐹𝑧     و    = 𝐹 cos 𝜃𝑧 

 𝐹⃗ = 𝐹𝑥
⃗⃗⃗⃗ + 𝐹𝑦

⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐹𝑧
⃗⃗⃗⃗ = 𝐹𝑥 𝑖 + 𝐹𝑦  𝑗 + 𝐹𝑧  𝑘⃗⃗ 

𝐹⃗ = 𝐹 (cos 𝜃𝑥 𝑖 +  cos 𝜃𝑦 𝑗 + cos 𝜃𝑧 𝑘⃗⃗) = 𝐹 𝜆 

𝜆 =
𝐹⃗

𝐹
=

𝐹𝑥

𝐹
𝑖 +

𝐹𝑦

𝐹
𝑗 +

𝐹𝑧

𝐹
𝑘⃗⃗ 

𝜆 = cos 𝜃𝑥 𝑖 + cos 𝜃𝑦 𝑗 + cos 𝜃𝑧 𝑘⃗⃗ = 𝜆𝑥𝑖 + 𝜆𝑦𝑗 + 𝜆𝑧 𝑘⃗⃗ 

𝜆 = 1 ⇒ cos2 𝜃𝑥 + cos2 𝜃𝑦 + cos2 𝜃𝑧 = 1 

    𝜃𝑧و  𝜃𝑦و  𝜃𝑥و  𝐹خواسته:   𝐹𝑧و  𝐹𝑦و  𝐹𝑥ها و مولفه 𝐹⃗معلوم: بردار 

𝐹 = √𝐹𝑥
2 + 𝐹𝑦

2 + 𝐹𝑧
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𝜃𝑥 = cos−1
𝐹𝑥

𝐹
𝜃𝑦   و     = cos−1
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𝐹
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 داشتن دو نقطهبا  (𝜆بردار یکه )محاسبه 

 

𝐹⃗ = 𝐹 𝜆𝐹
⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐹 𝜆𝑀𝑁

⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ ⃗ = 𝐹
𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗

𝑀𝑁

=
(𝑥2 − 𝑥1)𝑖 + (𝑦2 − 𝑦1)𝑗 + (𝑧2 − 𝑧1)𝑘⃗⃗

√(𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 + (𝑧2 − 𝑧1)2
 

است. بردار نیروی وارد بر  N 2500دارنده دکل نیروی کابل نگه . 1م

  و زوایای این نیرو را تعیین کنید. A گاهتکیه

 
𝐹⃗ = 𝐹 𝜆𝐹

⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐹 𝜆𝐴𝐵
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = 𝐹

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗

𝐴𝐵
= 2500 ∗

−40 𝑖 + 80 𝑗 + 30 𝑘⃗⃗

√402 + 802 + 302

= −1060 𝑖 + 2120 𝑗 + 795 𝑘⃗⃗ 𝑁 

𝜃𝐹 𝑥
= cos−1

𝐹𝑥

𝐹
= cos−1

−1060

2500
= 115.1°   

𝜃𝐹 𝑦
= cos−1

𝐹𝑦

𝐹
= cos−1

2120

2500
= 32.0° 

𝜃𝐹 𝑧
= cos−1

𝐹𝑧

𝐹
= cos−1

795

2500
= 71.5° 

𝑃بزرگی و جهت نیروی  . 1ت = 240 𝑖 − 270 𝑗 + 680 𝑘⃗⃗  𝑁   را

 تعیین کنید.

[770N, 71.8°, 110.5°, 28.0°] 

 را تعیین کنید. Aبردار نیروی وارد بر  . 2ت 

 

 

 

 

 

[ 𝑇⃗⃗ = 5.7 𝑖 − 7.1 𝑗 + 4.2 𝑘⃗⃗ 𝑘𝑁 ] 

بر مبداء دستگاه مختصات اعمال  N 1200با بزرگی  Fنیروی  . 3ت

های و مولفه zθباشد، زاویه  zF 0 <و  yθ °40 =و  xθ °65 =شود. اگر می

 نیرو را تعیین کنید.
[61.0°, 507 N, 919 N, 582 N] 


